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Тема: Звуки [х], [х’] Буква Хх

Мета: Ознайомити учнів з літерою «х» («ха»), її алфавітної назвою, звуковим значенням. Учити правильно артикулювати звук [х], виробляти навички читання складів, слів з літерою «ха».

Розвивати вміння виконувати звуко-буквений аналіз, розвивати уяву, фантазію, мислення, мовлення. 

Виховувати прагнення радіти життю і дарувати радість іншим.

Обладнання: фішки на позначення звуків, таблиця, предметні малюнки. 

(Слайд 2)
Хід уроку

I. Організація класу.

Вже дзвінок нам два сигнал 
Працювати час настав 

Тож і ми часу не гаймо, 

Працювати починаймо.

II. Актуалізація опорних знань учнів.

1. Бесіда.

· Діти, яке ваше улюблене зимове свято? 

Лиш раз на рік таке буває -
Господь небо відкриває.

І на землю поспішає Миколай.

В кожну хаточку, домівку,

Чемним дітям під голівку 

Ласку Божу залишає Миколай.

· Хто Такий Святий Миколай?

· Чому його так люблять дорослі і діти?

· Щоб Миколай до нас прийшов, потрібно гарно попрацювати сьогодні на уроці, бути чесним, добрим і вихованим.

(Слайд 3. Святий Миколай)

· До свята ми разом прикрасимо нашу ялиночку. Кожне правильно виконане завдання буде іграшкою на ялинку. 

2. Повторення вивченних звуків й букв. 

· Подивіться на букви, надруковані на дошці.

· Порахуйте, скільки літер ми вже вивчили. 

а е и і о у б в г ґ д з
й к л м н п р с т г ь 

· Назвіть літери, що позначають голосні звуки;

· Приголосні звуки.

· Яка буква не позначає жодного звука? 

· Яка буква позначає один приголосний звук? (Слайд 4)
Перші іграшки – на ялинку
3. Словниково-логічні вправи.

· Наша українська мова дуже багата та мелодійна. Є в ній «веселі» та «сумні» слова.

· Перевіримо, як ви їх розрізняєте.
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(Діти отримують сигнальні картки, на яких зображено веселе обличчя на рожевому фоні, і сумне – сірому).
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(Слайд 5)
· Прочитайте слова хором 
(У словах літери, котрі ще не вивчили, виділенні. Слова написанні на окремих аркушах, які вчитель демонструє один за одним. Діти сигналізують).
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      Друга іграшка на ялинку.

4. Гра «Фокусник».

· А зараз до нас на урок поспішає клоун Фокусник. Він допоможе нам здобутися «Сумних» слів, Залишивши одну літеру. 
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(Слайд 6).

· Нам вдалися фокуси, і замість «сумних» слів з΄явилися усмішки – сюрпризи. 

 [image: image2.png]


 (Слайд 7).

Третя іграшка на ялинку.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу. 

6. Виділення звуків [х], [х’] із мовлення. 

· Ця чарівна усмішка дарує пригоду двох друзів. 

(Слайд 8).

· Чи знайомі вам ці тваринки? 

· Як вони називаються? 

· Чим вони схожі? 

Одного разу Хом’ячок і Ховрашок збирали зерна в полі. Вони старанно засовували за щічки зернятко за зернятком. Довго трудилися друзі. Нарешті зібралися нести зерна до своїх хаток. Але раптом звірятка подивилися один на одного. І такі вони були кумедні з напханими щоками, що не втрималися друзі і почали сміятися. (Слайд 9)
· Ха-ха-ха! – сміявся Ховрашок.
· Хі-хі-хі! – вторив йому Хом’ячок. 

І всі зерна в них розсипалися. Довелося друзям знову братися за роботу. 

· Чому звірятка розсипали зерна? 

· Як сміявся Ховрашок? 

· Який перший звук він вимовив при цьому? ([х]).

· А як сіявся Хом’ячок? 

· Чим його перший звук відрізняється від того, що вимовляв Ховрашок? ([х’]).

6. Артикуляція звуків [х], [х’].

· Вимовте їх по черзі [х] - [х’]. 
· Які ці звуки, голосні чи приголосні? 

· Як вони вимовляються? 

(Без участі голосу, глухо).

Іграшки на ялинку.
6. Гра «Спіймай звук».

       -     Наші друзі дарують нам гру. 

       -     Плесніть у долоні, якщо ви почуєте твердий приголосний [х], якщо м’який, [х’], то            

              не плескайте. 

              (Хом‘як, Ховрак, хіхікати, хатка, вихід, слухати, ходити, вихід, хліб, хвиля, похід,    

              халат, муха, хмара, мухомор).

       Іграшка на ялинку. 
6. Ознайомлення з буквою Х.

· На письмі приголосні звуки [х], [х’] позначаються великою та малою буквами Хх. 
· Назва букви нібито теж сміється.

(Показ букв на таблиці). 

  -     Чим вони схожі? 

  -      Чим відрізняються?

  5.    Читання складів із буквою Х.

         (Плакат із зображенням Хом’ячка, який несе зернятка до своєї нірки).   


 -    
Допоможіть Хом’ячку донести зернятка до нірки. Прочитайте склади. 

       Іграшка на ялинку. 

6. Музична фізкульт хвилинка. (Слайд 10)
(Музика з диску).

       Іграшка на ялинку.

7. Робота з букварем. 

       А)   Читання слів із буквою Х за схемою (ст.. 96 Буквар).   

       Б)    Творча робота.

 -      Коли ми так говоримо? 

        - Ох-ох-ох!

        - Ах-ах-ах! 

        - Ух-ух-ух!

        - Ха-ха-ха!

В)   Читання стовпчиків слів.

Г)    Читання скоромовки.

Іграшка на ялинку.      

8. Опрацювання колискової пісеньки (ст.. 97 Буквар). 

        -     Чи подобаються вам українські пісні? 

        -      Чому? 

        -      Чи співали вам мами, бабусі колискові пісні? 

        -       Пригадайте які? 

        -       Навіщо їх співають? 

        -       Як треба співати колискові? (Тихо, протяжно, лагідно, щоб заколисати дитину). 

        -       Послухайте колискову що надрукована в букварі. 

        -        Які сами слова навіють у ній сон? 

        -        Хто збирається колихати дитину? (Сон і дрімота).

        -        Прочитайте колискову самостійно напівголосно. 

        -       Знайдіть у тексті добрі, лагідні слова.  (Хатинка теплесенька, дитина малесенька).

        -       Читання виразно колискової. (Слайд 11)
        Іграшка на ялинку. 
9. Відгадування загадок у Букварі. (ст.. 97 Буквар) 
(Слайд 12) 

10. Робота у групах.

1 група. Відгадати слова. 
	х
	а
	л
	а
	т

	х
	а
	л
	в
	а

	х
	о
	б
	о
	т

	х
	о
	к
	е
	й


	х
	і
	м
	і
	я

	х
	і
	р
	у
	р
	г


              2 група. Розгадати ребуси.  

В

Х


,ох (іх)

(Вата)
горах (горіх)
                3 група. Написати якомога більше слів з буквою Х.

                4 група. Відгадати загадку та зробити звуковий аналіз слова – відгадки. 

 


(Хмара)    __   __
     __
 
                 5 група. Утворити нові слова із букв слова.


            (хліб, завод, віз, дах, лоза, вода).

           Іграшка на ялинку. 

    IV.  Підсумок уроку.

· Із якими звуками ми сьогодні познайомилися?

· Якими буквами вони позначаються? 

· Спробуйте назвати якомога більше слів зі спільною частиною – словом

хліб

(Слайд 13- хліб)
Іграшка на ялинку.
· Молодці, діти, ми виконали вдало всі завдання, наша ялинка гарна та чарівна
(Слайд 6 - ялинка)

· Дякую вам за урок.

І мені дуже хочеться подарувати вам віршик, який розкриває секрет гарного настрою:

          Усміхнися всім навколо:

          Небу, сонцю, квітам, людям.

          І тоді обов’язково 

          День тобі веселим буде.   
(Слайд 14). 
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Летіла птиця по синьому небу,


Розпустила крила і сонце закрила.





Хлібозавод








